

Рецензия

на статью Александрова А.А.
«Теоретические аспекты устойчивого развития компании»

Характеристика и актуальность темы
Тема устойчивого развития компаний является безусловно актуальной в контексте усиления климатических и социальных рисков, трансформации требований инвесторов и общества к ответственности бизнеса, а также расширения практики нефинансовой отчетности и ESG-оценки. Рассмотрение устойчивого развития как стратегического условия долгосрочной жизнеспособности компаний соответствует современным научным и прикладным дискуссиям. Важным достоинством постановки проблемы является акцент на необходимости теоретического осмысления устойчивого развития как системного подхода, а не набора разрозненных инициатив корпоративной социальной ответственности.

Анализ содержания исследования
Содержание статьи выстроено последовательно: автор раскрывает эволюцию концепции устойчивого развития от международных деклараций к корпоративным стратегиям и ESG-парадигме, а затем систематизирует ключевые концептуальные модели (тройная линия dna, stakeholder-подход, круговая экономика, материальность). Отдельного внимания заслуживает включение нормативно-правового контура и проблематики нефинансовой отчетности, что усиливает практическую релевантность исследования. Текст демонстрирует широкий охват источников и стремление опереться на данные международных организаций и консалтинговых исследований. При этом отдельные статистические оценки и утверждения о корреляции ESG-зрелости с финансовыми результатами представлены преимущественно в обзорной форме; для повышения научной строгости целесообразно более четко обозначать методологические основания таких выводов (контекст выборки, отраслевые различия, причинно-следственные ограничения), а также разграничивать эффекты корреляции и причинного влияния.

Теоретическая и практическая значимость
Теоретическая значимость статьи состоит в систематизации основных подходов к устойчивому развитию на корпоративном уровне и в уточнении его трактовки как междисциплинарной концепции, интегрирующей экономические, экологические и социальные измерения управления. Практическая значимость выражается в обосновании необходимости интеграции устойчивого развития в бизнес-модель и систему корпоративного управления, а также в описании регуляторных и рыночных драйверов, формирующих требования к прозрачности и управлению нефинансовыми рисками. Материал может быть полезен при подготовке стратегий устойчивого развития, построении контуров ESG-управления и формировании логики нефинансовой отчетности.

Заключение
Статья представляет собой целостное теоретическое исследование, демонстрирующее современное понимание устойчивого развития как

системного фактора долгосрочной конкурентоспособности и жизнеспособности компании. Работа отличается логичной структурой, концептуальной насыщенностью и прикладной ориентированностью, что делает ее актуальной для научного и управленческого сообщества. **Статья рекомендуется к печати в научном журнале.**

Рецензент: Абдиев Мурат Журатович, д.э.н., профессор
Ошский технологический университет им.Академика М.М. Адышева
Reviewer Abdiev Murat Zhuratovich, Doctor of Economics, Professor. Osh
Technological University named after Academician M.M. Adyshev

